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Le candidat doil traiter les DETUX exercices et le probléme.
Lu qualité de la védaction, ia clurté et la précigion des raisonnements
entreronl pour une part importante dans Pappréciation des copies.

Le formulaire officiel de mathématigues,
Préve par I'zrrété du 27 mars 1991, est juinl an sujed
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Exercice 1 (commun a tous les eandidais)

Tn phénomenc coonomigue est modélisé par uee
lonetion frepréseniée praphiquement par uoe
caurbe {71 damy un repize (0,1,

Ulme purtie de (07} el donnde el-contre.

OUn donne aussi e labluay de valeurs suivant
N N L e I

Fio (18 (4 [0 [49.5 | 149 544

Cn suppose que la fometion faingi représentée 5t
continue et dérvable sur [ 02 10] et striztement
croissante sur |3 L0
O note P! sa fooction dérvée.
La droite T cst la tanmente 3 (01 <0 son point A
dubspisge 5 5 elle passe uussl par e poind Je
eoordaomnéas (72110,
{7} admet une tanpente horizontale an point
dabsuisse 3.
1} Lo owiiliswel ces informations ;

al Reproduire et compléter le tahlean sudvan. :

(& Points)

¥

S ix}

3Jr5
— 1

=3 O

B Dregser le @ahlem des variations de e Jik; 10 indiguer aussi e signe de £ '0x) sur el miervalbe,
justifier.

¢) Déterminer le nombre de solutions de '€quatiar Fix)y =6
THiliser le praphique pow dewner des valears approchiées des solutiens 4 0,5 pres,

2y On conzidire fa fooeton y e linie mewr fouls de |02 T0] par : glx) = In ()]

ay Prudier los variatons de gl dresser Le wbhlens des variations de o sur | 4 10],

b) A l'aide du graphique de 1a question 13, domer une solutien approchée, dans Vintervalle |02 10], de

I'équation glx)y =3,
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Exercice 2 {candidats ayant suivi enseighement de spécialité} (3 Points)

Thans la wille de GRAFTT. o s inléresse wx prineipales mes B | B|C|CL M P

permettant de relier différents lieux sarve s au public, X X

A savodr la Mairie (M), le Centre commetcial {00 la Biblinthégue (13, C x e S _

Lu Pizeiree (Fyel le Lyese (L), Chacon de ves leax ost désiznd par son L X X

uiitiale, Letahlean ci-conme donne deg rues salslanl enlre crs o, Ml ow | % ow x_
P 4 X

1)1 Dessiner un graphe représentant cette sitaacion.

21 Muontrer quiil est possible de tomever un rujel suprumiand une s of une scule toures les mes de ce
plan ? Justifier. Tropaser un tel trajer.
Exl-il powsible diuvoir ua lrafet pureanl el arivars du méme Heo et paesant une fi2 of une seule par
loutes les roes ¥

3y 12mitd habite dans cente ville ; le graphe ci-dessnis dotine le nowvesn plan du yuarior avee los scns de
cirenlation dans les ddlérenles roes ol e lemps de parcours entre les différents Hews,

q T

T

Nimitel désire prendre sa vollure pour se veadee de son domictle noté 1 jusqu™a T Maeing.
Proposcr on raje! Je plus cout paossible [ui permetant de se rendee de son domiceile 4 1a Piseine,
Laréponse peoposée devra éc justifice par un algoritheme,
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Probléme (commuon i tous les candidats) (10 Points)
Le bul du v probléane vat di modclizer Udwalation de 1o solaion 3 une action e bomese.

Che ae e e un send desin gud Sere complded tout au g des Jiféreniey guestions.
Lex peterios sour indépescdaries.

Partie A : érude statistique
L sov1tie « T-ES » oot enirde en bourse oo 1993, Le tableau saivant dynne 1 valeur d une action en

euros le 17 janvier de climgque anoce,

Arméc [ r9es | 19es | 1957  1o0% | 1999
Rang de I"annde =, i} L 2 1 Fil
Valeur de Pactinm ere sumps g, 32 = 57 TR 1] Tt

13 Représanter e muage de points assoeic 4 Ly sie staisiqus G 1), le plan Stant rapporté 4 un repére
orthogonal [mités grapliques : 2 cm pour wne année sur e dey dhecisses, |om pour 10 euns sur
I des ordonnées),

2] L graphiguse penmet d cuvisaper un sjustcment affine.
o Calewler les quordonndes Ju puinl moren G0 Plucer e poine sue le graphique précédent,
b, Ddéterminer une dquatinn de lo droite de régression de y oo x Vs colowls effeewdy & la calcularrice
R sorond par furdifids,
¢. En suppossn) que ev ooedélo reste valuble jusgu’en 2003, quelle sorait la valeur en eurps, d*une
action de celle socisnd en 2003 7

3y BEn fadt, suite 4 vn retoornemcnt de tendaree. L valeor de Uaction 2 commencé 3 haisser & parlir de
1995 comme le montee le wbleau sudvant Cvaleur au 157 junvicrn)

Angéc - 4 1959 [ 2000 2001 [ 2002 | 2003
Rangr de 1"année x; 4 3 i1 7 8
‘Yaleur de [Paction cn curos v; 11 ) 23 15 .« 1

a. Compléter le nuape de poins & Faide de ces nouwvelles vadoars.
b. Expliguer poergued Uajustement precédent ne sermble pas perlinenl pour ous noavelles donnges.

Pactic H : étnde d*une fonetion
Soit £ 1a {onalieon dédimie sur |+ e ] par: J Fleb TRBx 334 afxe |04
LA — RS

l_ Fixl=e sixe |4 -

O suppase que fmodélise I"évolution du cours de Laclien 4 parlic de | aonde 0.

13 a. Dresser e tableau de vanulion de Ssor fik: 4]
b, Détemminer lim oy, Interpréoer rraphigquenunt ee résulial, Eludier les vansions de [
LorlE

sur |4 ¢ 4 oo puis dresser son tableaw de warialion sur cvl lervalle,

2 Treer v pourbe 17 représeneative de [a fonctien Fsur e praphique préecdent,
Jest-elle continue sur [0+ | 7

¥ Caleuler, amondic au centitme. Lu valour moyvenme de Ssur Finterealle |35 1] (or mppelle que ln

1
— [ Fonds,

valeur meyenne d nne fonetien # sue Pintervedle (o0 bl est ceale d
Interpréter ee résultiat.

4) Résopdre I indquation @ iyl < 1.5
A partir de quelle amnde Ta valeur de uelion serasl-elle iofneere & 1,5 euros 7
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